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PİYASA GELİŞMELERİ
İsmail KEMALOĞLU

Değerli Dostlar;

Bir taraftan genel seçimlerin, diğer taraftan yeni sezon hasat hazırlıklarının gündemiyle sizlerle yeniden beraberiz. Seçimler 
memleketimiz için hayırlı olsun, sonuçta ülkemiz kazansın.

Mayıs ayı sayımızı bir iki gün geciktirerek sizlere ulaştırıyoruz. Çünkü, 5 Mayıs cuma günü Ankara’da yapılan ve geniş bir 
katılım ile güzel sunumlar dinlediğimiz Hubuder organizasyonundaki; ‘2023 Hasadına Doğru Türkiye ve Dünyada Tahıl 
konferansı’nın notlarını da sizlerle paylaşmak istedik.

Bizim de 2023 hasat öngörüleri ve bölgesel ekiliş, üretim değerlendirmelerini içeren detaylı bir sunumumuz oldu.

Muhtemelen Hubuder sitesinde sunumlar görebilirsiniz. Ülkemizin 7 bölgesindeki hububat ekilişi, üretimi ve verimini 2004 
yılından bugüne tablolaştırarak hangi bölgemizde hangi ürünlere kayış olduğunu, bitki desenlerindeki değişimleri, toplam 
tarım arazilerimizin nereye kaydığını, hububat ve yağlı tohumlar ile bakliyat gibi stratejik ürünlerde geleceğin nasıl 
şekilleneceğini anlatmaya çalıştık.

Kongreye ilişkin notları sizlerle paylaşacağım. Öncesinde kısaca uluslararası piyasada yaşanan son gelişmelere ilişkin 
birkaç not iletmiş olalım.

● Tahıl Koridoru Anlaşmasının 18 Mayıs’ta Rusya tarafından feshini önlemek üzere BM, Türkiye, Rusya ve Ukrayna 
arasında görüşmelerin başladığı açıklanmıştır.
● Görüşmeler sırasında Rusya’nın taleplerinin karşılanması beklenmemektedir.
● Tahıl Koridorunun geçiş hacmi Nisan ayında Rusya’nın denetimlere verdiği aralar sebebiyle oldukça daralmıştır.
● Rus bankalarının SWIFT sisteminden çıkarılması sebebiyle BM tarafından Ziraat Bankası’nın aracılık yapması teklif 
edilmiştir. 
● Özellikle Ukrayna menşeli ürünlerin nehir limanları aracılığıyla Türkiye’ye sevkiyata devam edebileceği düşünülmektedir.
● AB Komisyonu, Bulgaristan, Macaristan, Polonya, Romanya ve Slovakya’ya Ukrayna menşeli buğday, mısır, kolza ve 
ayçiçeği tohumu ithalatını 2 Mayıs - 5 Haziran 2023 döneminde yasaklama kararı almıştır. 
● Ukrayna tarımsal ürünlerinin transit geçişine izin verilmeye devam edilecektir.
● Ayrıca Bulgaristan, Macaristan, Polonya, Romanya ve Slovakya'daki çiftçilere yaklaşık 100 milyon Avro destek 
sağlanacaktır.
● Komisyonun bu kararı sonrası Ukrayna’nın elinde ihraç edilmemiş eski mahsul stokları ile yeni hasat dönemine girmesi 
beklenmektedir.
● Ukrayna Tarım Bakanlığının 2023/24 hububat üretim tahmini 44 milyon ton (2022/23’te 53 milyon ton) olarak açıklamıştır. 
Buğday üretiminin 16,6 milyon ton, mısır üretiminin 22 milyon ton seviyesinde olacağı tahmin edilmektedir. 2023/24 sezonu 
buğday ihracatının 11-12 milyon ton, mısır ihracatının 15 milyon ton olması öngörülmektedir.
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Uluslararası Fiyatlar (FOB $/ton):

● Avrupa vadeli fiyatları buğdayda 25 avro/ton, kanolada 32 avro/ton, mısırda 24 avro/ton civarında gerilemeler 
yaşamıştır. Şikago vadeli fiyatları da gerilemeye devam etmektedir. vadeli fiyatlardaki düşüşün ana sebebi olarak talep 
noksanlığı gösterilmektedir.

● Petrol fiyatlarındaki gerileme ve rekabetçi ülke ürünlerinin bulunması sebebiyle fiyatların düşüş seyrini koruyacağı 
düşünülmektedir. Özellikle Mısır’ın son ihalesine Rusya’nın FOB 260 $/ton teklifi yeni sezonda piyasa fiyatlarının seyrini 
işaret etmektedir.

● Karadeniz navlunlarındaki yaklaşık %50 gerilemenin de CIF Türkiye fiyatların 290-295 $/ton seviyelerin altında 
oluşmasını sağlayacağı düşünülmektedir.

● Rusya’nın 4-11 Mayıs dönemi ihracat vergisi buğdayda 70 $/ton, arpada 28 $/ton ve mısırda 38 $/tondur.

Bu hafta gerçekleşen ihalelere baktığımızda;

● Ürdün,  CIF 260 $/ton’dan Ekim ayı teslimatlı 60 bin ton yemlik arpa satın almıştır. 10 Mayıs’ta Ekim/Kasım teslimatlı 120 
bin ton arpa ihalesi düzenleyecektir.

● Ürdün,  60 bin ton ekmeklik buğdayı Ekim teslimatlı CIF 289 $/ton fiyatla satın almıştır.

● Mısır, Haziran/Temmuz teslimatlı 655 bin ton buğdayı Rusya'dan FOB 250-260 $/ton fiyatla almıştır. (Navlun 15-20 $/ton)
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Değerli dostlar;
Hasat sezonunun yaklaştığı bugünlerde bütün sektör paydaşları ile kamunun biraraya geldiği ve Hubuder tarafından organize 
edilen toplantı son derece verimli geçti. 
Dünya genelindeki gelişmeler, Rusya ve Ukrayna hattında yaşananlar, ülkemizdeki hububat ekilişleri, bölgesel gelişmeler, iklim 
gelişmeleri, ekonomide yaşananlar başlıca sunum konularıydı.

Aktarılan bilgileri kısaca özetlersek;
Öncelikle Türkiye Ürün İhtisas Borsası Genel Müdürü Ali Kırali anlamlı mesajlar verdi. Benim toparlayabildiğim haliyle; 
borsaların, piyasa kavramının işleyişi ile derinlik bulacağını, bu açıdan esas olanın halen TÜRİB platformuna üye 170 bin 
civarındaki yatırımcının sayısının artması, borsaya derinlik gelmesi, alım ve satım işlemlerinin kamuya ait ELÜS’lerden ziyade 
çiftçinin ve paydaşların ürünlerinin işlem görmesi gerektiğini aktardı.

Zira piyasada derinlik arttıkça manipülasyonların önleneceği, şeffaf fiyat hareketlerinin görüleceği, vadeli işlemler ile çiftçinin 
karlılık beklentisine dayalı ekim kararlarını vereceği aşikardır. Çiftçinin finansal sürdürülebilirliği için de borsaların kendi 
mecrasında işlemesinin önemli olduğunu vurguladı.

Toprak Mahsulleri Ofisi Genel Müdürü Ahmet Güldal; bolluk dönemine girildiğini, yüksek rekolteli bir sezonu açmak üzere 
olduklarını söyledi. 
Ancak henüz TMO politikaları hususunda bir netlik mesajı verilmedi, fiyatlar ne zaman açıklanacak anlaşılamadı. Un ve yem 
reğülasyonu kapsamında devletin fark fiyat uygulayarak en büyük alıcı ve satıcı olduğunu, bu sayede gıda enflasyonu ile 
mücadele edildiğini, en büyük aktör devlet olduğu için ürünün farklı ellerde manipülasyona sebep olmasının önlendiğini, 
fazlaca stok oluşturduklarını, piyasayı tamamen kontrol ettiklerini aktardı.
Un ve yem regülasyonuna 450 civarında firmanın katıldığını, 2022-23 sezonunda 5,8 milyon ton buğday tahsis ettiklerini, halen 
devam eden tahsislerle 6 milyon tonu geçeceklerini söyledi.

Son olarak bu yıl için önemli miktarda devir stoku ile hasada gireceklerini, yeni sezonda bütün yükün devlete gelmesini 
arzulamadıklarını vurguladı.

Toplantıya ABD’den telekonferans ile katılan uluslararası piyasa analisti Daniel Basse;

Dünya ekonomilerinin kırılgan olduğunu ve zayıfladığını, enflasyonun ciddi problem haline geldiğini, özellikle Güney Amerika 
hattında Arjantin özelinde iklim sıkıntıları bulunduğunu, dünya genelinde buğday ve soya fasulyesi stoklarının düştüğünü, 
fiyatların önemli oranda düştüğünü ancak halen önceki yıllardan yüksek seyrettiğini, gıdaya oransal olarak daha fazla para 
ödeyen ve harcanabilir gelirinin %75 civarını gıdaya ödeyen az gelişmiş ülkelerin bu yaşananlardan çok olumsuz etkilendiğini, 
dünya genelinde ‘çiftçinin üretkenliği’ endişelerinin arttığını zira son 5 yılda küresel ürün arzında önemli bir artış yaşanmadığını 
hatta düştüğünü, yaşanan gelişmelerde ana faktörün iklim mi olduğunu sorgulayarak dönemsel sıcaklıkların yani ‘ısı 
enflasyonu’ riskinin çiftçi kararlarını zorladığını, geçtiğimiz yaz aylarında AB genelinde aşırı sıcaklıkların yaşandığını ve son 
100 yılın en sıcak aylarının görüldüğünü, Arjantin’de son 60 yılın kuraklığının kayda geçtiğini aktardı.

Sunumunda; hububat tüketiminin artacağını ve talebin canlı kalacağını, fiyatların düşüş eğiliminde olduğunu ve Rusya’nın 
düşüşleri önlemek için eşik fiyat belirlemeye çalıştığını, Çin’in dünyanın en büyük buğday ithalatçısı olduğunu ve 12 milyon 
ton civarı ithalat yaptığını, en büyük buğday ithalatçısının Mısır ülkesi olmaktan çıktığını, ABD ve Ukrayna’nın ise mısır 
ihracatında en büyükler olmaktan çıktığını ve Brezilya’nın en büyük mısır ihraç eden ülke haline geldiğini, ABD’nin eskisi 
kadar tahıl ihraç edemediğini, küresel buğday üretiminde bu yıl %5 gibi bir düşüş olacağını, ticarette de ekonomik durgunluk 
sebepleri ile %3 gibi daralma yaşanacağını vurguladı.
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Boğaziçi Üniversitesi’nden Prof Dr. Levent Kurnaz hoca da sunumunda; 2023 yılı yazının dünya genelinde tarihi sıcak bir 
yaz olacağını, 2024 yılının da çok sıcak geçeceğini aktardı.

Rusya’dan katılımcı Dimitri Rylko yaptığı sunumda;
Rusya tahıl fiyatlarının düştüğünü, bunun başlıca sebeplerinin ise; 
*ekonomik gerekçelere bağlı faiz ve develüasyon, 
*Ukrayna hububatının rekabetçiliği dolayısı ile Rusya hammadde fiyatlarına yansıması, 
*üretimdeki rekor artış olduğunu vurguladı.

Rusya’da 157 milyon ton gibi rekor hububat ve yağlı tohum üretiminin gerçekleştiğini, yağlı tohum tarafta da yüksek üretim 
yaşandığını ve depoların doluluğu sebepleri ile stoklama sıkıntılarının ciddi sorun olduğunu, Arjantin’den silobağ ithal edilerek 
depolama yapıldığını, buğday üretiminin süreç içinde 45 milyon tondan 84 milyon tonlara çıktığını, yaptırımlar dolayısı ile 
aylarca ihracatta kayıplar yaşandığını, son aylarda ihracatın artış eğiliminde olduğunu, 240-260 dolar/ton arası FOB buğday 
fiyatlarının işlem gördüğünü, en büyük müşterilerinin Türkiye olduğunu, ardından İran, Mısır, Azerbaycan gibi ülkelerin 
geldiğini, G. Arabistan ve Cezayir’in Rusya için yeni müşteriler olduğunu, Meksika ve Brezilya gibi ülkelere de ihracatta 
rekorlar kırıldığını söyledi.

Rusya taraftaki istatistiklere göre Türkiye’ye yapılan buğday ihracatının Türkiye taraftaki rakamlardan 1,5 milyon ton fazla 
göründüğünü, Kazakistan’ın daha önceden Rusya’ya buğday ihraç ederken bugün Rusya’dan buğday ithal eder hale geldiğini, 
Rusya buğday üretiminin bu yıl 84 milyon tona ulaştığını, 70 milyon ton civarında stok sözkonusu olduğunu ve 42 milyon ton 
ihracat yapıldığını, toplam hububat üretiminin ise 129 milyon tonlarda gerçekleştiğini, yeni sezonda 37 milyon ton ihracat 
beklendiğini, Sibirya bölgesinde yeni ekim alanları açıldığını, 2023/24 hasat sezonunda buğday için 250 dolar/ton FOB fiyatlar 
öngörüldüğünü, ihracat vergisi uygulamaları dolayısı ile Rusya devletinin 2,5 milyar dolardan fazla vergi topladığını, un 
ihracatının da arttığını ve 700 bin tonları geçmesinin beklendiğini, Gürcistan, Irak, Afganistan öne çıkan un pazarları haline 
geldiğini, ilginç bir durum olarak dünyanın en büyük un ihracatcısı Türkiye’nin de Rusya’dan un ithal ettiğini (30 bin ton 
civarı), buğday için Kazakistan, Irak öne çıkan pazarlar olduğunu ve en büyük buğday pazarının Türkiye olarak devam ettiğini 
aktardı.

TMO Alım ve Muhafaza Daire Başkanı Gökhan Gürbüz de sunumunda ekiliş, üretim, verim, iklim gelişmelerine detaylı 
değinerek sonuç olarak; geçen yılki üretim seviyelerinde rekolte beklediklerini, alım politikalarına ilişkin çalışmaların devam 
ettiğini, TMO’nun hasada hazır olduğunu, depolamadaki sıkıntılar ve lisanslı depolardaki doluluk oranlarını farklı yöntemlerle 
çözeceklerini, ithal ürünlerin yeni hasatta TMO’ya satılmaması için her türlü önlemi aldıklarını aktardı.
Bizler de yaptığımız sunumda özetle;

Buğday ekilişlerinin en yüksek seviyeye ulaştığı 1993-94 yıllarında 9,8 milyon hektarken, bugün 6,7 milyon hektarlara 
düştüğünü, yeterlilik açısından buğdayda %87, arpa için %67, mısır için %77, pirinç için %75 oranlarında bulunduğumuzu, 
yıllık ortalama buğday üretiminin 19-20 milyon tonlarda kaldığını, en yüksek üretimin 22,6 milyon ton olarak 2005 yılında 
yaşandığını, üretimin artmamasına rağmen tüketim tarafın daha hassas hale geldiğini, zira hem göç ve turizm ile nüfusun 
arttığını hem de insan gıdası olan buğdayın hayvan gıdası olarak yem ve kanatlı sektöründe daha fazla kullanılmaya başladığını, 
bu durumun üretim ve tüketim dengesini daha kırılgan yaptığını, bu çerçevede hububat başta olmak üzere bakliyat ve yağlı 
tohumlar dahil nerede ise bütün ürünlerde ithalatçı konumda olduğumuzu, özellikle yağlı tohumlarda durumun çok daha hassas 
hale geldiğini, soya fasulyesinde ülkemiz üretiminin yeterliliği sadece %6 iken ayçiçek tohumunda %60 seviyelerinde 
bulunduğunu, her yıl iç piyasa ihtiyacı için 2-3 milyon ton buğday ithal etmeye başladığımızı, bazen bu ithalatların piyasa 
düzenlemek amacıyla 4-5 milyon tonlara ulaştığını, son yıllarda sıfır gümrük vergisi uygulamasının hasat dönemi dahil yıl boyu 
sürmesinin bu endişeden kaynaklandığını, uygulanan politikalar ile tekrar yurtiçi hububat fiyatlarının yurt dışı fiyatlardan 
koptuğunu, aradaki makasın açıldığını belirttik.  
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Detaylı bölgesel ürün deseni değerlendirildiğinde; Akdeniz, Ege ve Karadeniz bölgelerinin hububat ekilişinde son 20 yılın en 
fazla ekiliş kaybeden bölgeler olduğunu, örneğin Akdeniz bölgesinde son 20 yılda buğday ekilişinin %43 civarında 
azaldığını, bunun mısırda %10 olduğunu, Ege bölgesindeki buğday ekilişinin aynı dönemde %24 azaldığını, İçanadolu 
mısır ekilişinin son 20 yılda %1596 (16 kat) artış ile en çok mısır üretilen bölge haline geldiğini, esasında meselenin 
özünün sadece buğday ekilişinde bir yıl artış veya yüksek fiyatla ekiliş ilgisini artırma meselesi olmadığını, fotoğrafa geniş 
açıdan baktığımızda hububat, bakliyat ve yağlı tohumlar gibi stratejik ürünlerde ekilen arazilerin azalması dolayısı ile 
tehlike çanları çaldığını vurguladık.

Zira ülkemizde toplam tarım alanının son 20 yılda 40,9 milyon hektardan 38, 4 milyon hektara gerilediğini (6 azalma), 
işlenen tarım alanlarına baktığımızda ise ekim alanlarının 17,9 milyon hektardan 16,5 milyon hektarlara düştüğünü, 
bunun 1,4 milyon hektarlık kayıp anlamına geldiğini, öte yandan meyve bahçelerinin aynı sürede 1,1 milyon hektar 
arttığını belirttik.

Sonuçta temel sorunun toplam ekilen alanların dikilen alanlara kayması, verimli ovalarda stratejik ürünler ekimi yerine gittikçe 
meyve bahçelerinin kurulması olarak görülmesi gerektiğini vurguladık.
İklim ve bölgesel ürün gelişmelerini çok sayıda saha fotoğrafları ile aktardık. Bütün bölgelerde bulunan 40 civarındaki birlikte 
çalıştığımız dostlarımız ve saha elemanları vasıtası ile hububatın ekiliş durumu ve bitki gelişimi ile rekolte tahminlerimizi 
yapmaya çalıştık.

Sunumda, bizim ekibin analizleri ile bütün bölgelerde buğday ekilişinde bir artış olduğunu, sertifikalı tohum ve gübre 
kullanımının da arttığını, Mart ve Nisan yağışlarının bugday ve arpa ekili arazileri her bölgede kuraklık riskinden 
kurtardığını, şu an için çok olumsuz bir durum görünmediğini ancak ekilişdeki artış ve arazilerin iyi görünmesine 
rağmen Ekim ayından Mart ayına kadar devam eden uzun yılların en kurak aylarının btkileri strese soktıuğunu, bazı 
bölgelerde verim kayıpları olacağını ve toplam buğday ile arpa üretimlerinin geçen yılki seviyelerde gerçekleşeceğini 
aktardık.
Bu arada Mayıs ve bazı bölgeler için Haziran aylarının da kritik önemde olduğunu hatırlattık.

Değerli dostlar,
Yeni bir hasat sezonuna giriyoruz. Yurtdışı piyasalarda fiyatlar gevşek ve bir süre daha böyle gidecek görünüyor. Gümrük 
vergileri hububat için %130 seviyesine çıkarıldığı için bugün iç piyasamıza etkisi minimize edilmiş oldu. 

Ancak temel beklentimiz; yaşadığımız hasat sezonunun etkisi ile ne sanayicinin ne de tüccarın piyasada aktif olacağı, 
hasadın yükünün de tamamen devlette kalacağı yönündedir. Zira sanayici Ağustos aylarına ulaşan stoklarını cazip ithal 
fiyatlarla yaptı. (Mart ayı buğday ithalatı  1 milyon 172 bin ton ile 2021 yılı Eylül ayından bugüne en yüksek ithalat rakamı 
olarak gerçekleşti. Muhtemelen Nisan ayı da benzer miktarlarda gerçekleşecektir.)

Tüccarlar geçtiğimiz sezon stok yapmış ise zarar etti, hububatını bekleten çiftçi de zararla sezonu kapattı. Devletin bu kadar 
baskın olduğu ve çok cazip fiyatlarla hammadde tahsis ettiği bir piyasada kimse stoklama riskine girmeyecektir. Devlet, gıda 
enflasyonu ile mücadele için ‘bütün ürünü bonus ödeyerek ben alayım ve indirimli olarak piyasaya vereyim’ dediği sürece 
sektörün aktif olması beklenemez. Kaldı ki finansa erişim, kredi sorunları da ortadadır.
Seçim süreci olduğu için bugday ve arpada yüksek fiyat açıklanması bekleniyor. Yaş çay için destekler dahil %64 
oranında artış yapıldı. 
Bizim izlenimimiz kamu tarafın fiyat açıklamadan seçime gitmeyi düşündüğü yönündedir. Zira 20-30 milyarlara ulaşan görev 
zararları, piyasadaki etkiler ve elde edilen sonuçlar yeniden düşünmeyi, politikaları gözden geçirmeyi gerektiriyor. 
Kalın sağlıcakla,,

Sayı : 535 Mayıs 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

6



Power BI Desktop

Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthalatı (Bin Ton)
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1.172
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$348
$271
$379

 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 7.820 $2.323 8.630 $3.257 3.033 $998

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI
➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 719.2 Bin Ton, 2023 
yılının ilk 3 ayında 1.01 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 1.72 Milyon Ton 
2023 yılında 3.03 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 365.08 
$/Ton, 2023 yılında 329 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 3 ayında toplam 626.3 Milyon 
dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 3 ayında 
997.89 Milyon dolarlık ithalat 

2020-2023 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2023 yılının Mart ayı itibariyle yaklaşık 3.11 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata karşılık 
1.74 Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde seyretmeye 
devam etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 1.06 Milyar $ karşılığı 957.38 Milyon dolarlık ihracat 
geliri elde edilmiştir. 

Sayı : 535 Mayıs 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

2020-2023 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Değer (Milyon $)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhracatı
YIL
AY

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2022
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2023
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

252
151
238
253
231
284
244
334
287
298
232
196

$85
$52
$85
$89
$80
$102
$89
$121
$108
$117
$94
$87

237
258
279
165
195
213
191
283
320
284
309
307

$105
$112
$130
$85
$101
$115
$102
$146
$153
$133
$149
$144

273
200
276

 
 
 
 
 
 
 
 
 

$128
$92
$126

 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 3.003 $1.108 3.042 $1.476 749 $346

Aylar Bazında Buğday Unu İhracatı (Bin Ton)
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UN İHRACATI

Ekmeklik Buğday ve Un Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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2021 2022 2023

un ihracatı ($/ton) Ekmeklik buğday ort ithalat fiyatı($/ton) Yurtiçi Ekmeklik Buğday Fiyatı ($/ton)

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 253.47 Bin Ton, 
2023 yılının ilk 3 ayında 249.76 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 774.32 Bin 
Ton 2023 yılında 749.28 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında ortalama ihracat fiyatı 
447.8 $/Ton, 2023 yılında 462.35 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 3 ayında toplam 346.74 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 3 ayında 
346.43 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 535 Mayıs 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Makarnalık Buğday İthalatı
YIL
AY

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
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Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
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Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
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Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

44
36
99
64
5
12
7
13
17
6
4
11

$14
$13
$36
$23
$2
$4
$2
$5
$8
$3
$2
$5

4
3
0
26
19
11
10
10
46
13
31
19
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$16
$12
$7
$6
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$25
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$14
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33
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$3
$14
$15

 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 319 $117 192 $105 68 $32

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 16 Bin Ton, 2023 yılının ilk 3 ayında 22.77 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 7.21 Bin Ton 2023 yılında 68.32 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 438.34 $/Ton, 2023 yılında 474.09 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 3 ayında toplam 3.16 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 3 ayında 32.39 Milyon 
dolarlık ithalat 

Sayı : 535 Mayıs 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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Aylar Bazında Makarna İhracatı (Bin Ton)
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Makarna İhracatı
YIL
AY

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2022
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2023
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

86
94
113
108
129
113
116
131
123
115
123
114

$46
$51
$62
$61
$69
$64
$65
$73
$70
$68
$74
$74

100
99
133
117
89
119
98
120
114
123
110
115

$65
$66
$88
$85
$66
$92
$77
$89
$82
$85
$82
$86

111
69
117

 
 
 
 
 
 
 
 
 

$79
$51
$83

 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 1.365 $776 1.337 $962 297 $213

MAKARNA İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 111.4 Bin Ton, 2023 
yılının ilk 3 ayında 99.07 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 331.77 Bin Ton 
2023 yılında 297.2 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında ortalama ihracat fiyatı 657.65 
$/Ton, 2023 yılında 716.55 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 3 ayında toplam 218.19 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 3 ayında 
212.96 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 535 Mayıs 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında Bulgur İhracatı (Bin Ton)
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Bulgur İhracatı
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AY

2021
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16
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8
16
22
28
25
22
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$12
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$8
$11
$15
$14
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17
21
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12
16
11
17
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$15
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$7
$10
$13
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$21
$17

17
12
18
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$11
$8
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TOPLAM 238 $120 253 $157 47 $31

BULGUR İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 21.11 Bin Ton, 
2023 yılının ilk 3 ayında 15.71 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 73.54 Bin 
Ton 2023 yılında 47.14 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında ortalama ihracat fiyatı 
553.42 $/Ton, 2023 yılında 655.23 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 3 ayında toplam 40.7 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 3 ayında 
30.89 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 535 Mayıs 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Bulgur Fiyatı ($/ton)
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Aylar Bazında İrmik İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 102 $47 122 $72 34 $20

İRMİK İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 10.2 Bin Ton, 2023 yılının ilk 3 ayında 11.29 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 38.73 Bin Ton 2023 yılında 33.87 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında ortalama ihracat fiyatı 567.4 $/Ton, 2023 yılında 600.53 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 3 ayında toplam 21.98 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 3 ayında 20.34 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 535 Mayıs 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 46.24 Bin Ton, 2023 yılının ilk 3 ayında 41 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 132.07 Bin Ton 2023 yılında 122.99 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında ortalama ihracat fiyatı 2347.37 $/Ton, 2023 yılında 2803.59 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 3 ayında toplam 310.01 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 3 ayında 344.81 Milyon dolarlık 
ihracat 
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TOPLAM 566 $1.183 555 $1.383 123 $345

Aylar Bazında Bisküvi İhracatı (Bin Ton)
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MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 2.107 $618 2.984 $1.033 725 $231

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 248.66 Bin Ton, 2023 yılının ilk 3 ayında 241.77 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 896.93 Bin Ton 2023 yılında 725.32 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 317.57 $/Ton, 2023 yılında 318.77 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 3 ayında toplam 284.84 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 3 ayında 231.21 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK

Sayı : 535 Mayıs 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2020-2023 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)
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Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı

2023 yılının Mart ayı itibariyle yaklaşık 817.07 Bin Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 612.2 Bin Ton 
mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 403.32 
Milyon $ karşılığı 574.95 Milyon dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2020-2023 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)
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Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı
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Aylar Bazında Yumurta İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 221 $375 223 $396 50 $100

YUMURTA İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 18.62 Bin Ton, 2023 yılının ilk 3 ayında 16.56 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 52.26 Bin Ton 2023 yılında 49.69 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında ortalama ihracat fiyatı 1783.12 $/Ton, 2023 yılında 2005.56 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 3 ayında toplam 93.19 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 3 ayında 99.65 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 535 Mayıs 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 58.38 Bin Ton, 2023 yılının ilk 3 ayında 39.81 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 177.91 Bin Ton 2023 yılında 119.42 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında ortalama ihracat fiyatı 1572.73 $/Ton, 2023 yılında 1642.45 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 3 ayında toplam 279.81 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 3 ayında 196.14 Milyon dolarlık 
ihracat 

YIL
AY

2021
Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

2022
Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

2023
Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)

 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

46
37
37
57
45
61
44
58
59
59
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$53
$45
$51
$76
$64
$90
$67
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$93
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$90
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53
57
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61
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57
53
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61
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$93
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37
44
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TOPLAM 623 $913 701 $1.142 119 $196

Aylar Bazında Beyaz Et İhracatı (Bin Ton)
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Power BI Desktop

AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthalatı (Bin Ton)
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104
123
118
111
104
37
14
5
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29
45
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$73
$85
$85
$85
$81
$26
$10
$3
$4
$19
$32
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35
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32
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151
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84
20
55
77
143

$16
$27
$37
$34
$45
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$97
$62
$14
$35
$46
$89
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124
86
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$70
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$59

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Toplam 739 $534 831 $635 326 $206

Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthalatı (Bin Ton)
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199
35
214
198
440
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256
273
103
78
180
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$102
$15
$125
$115
$257
$247
$151
$158
$64
$48
$104
$146

294
146
174
372
347
388
287
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160
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107
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$172
$95
$119
$256
$246
$292
$210
$260
$102
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$64
$86

241
263
274

 
 
 
 
 
 
 
 
 

$148
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$163

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Toplam 2.631 $1.531 2.981 $2.008 778 $470

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 248.45 Bin Ton, 2023 yılının ilk 3 ayında 259.27 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 614.43 Bin Ton 2023 yılında 777.81 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 628.34 $/Ton, 2023 yılında 604.64 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 3 ayında toplam 386.07 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 3 ayında 470.29 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 69.27 Bin Ton, 2023 yılının ilk 3 ayında 108.54 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 101.1 Bin Ton 2023 yılında 325.61 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 798.76 $/Ton, 2023 yılında 633.02 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 3 ayında toplam 80.76 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 3 ayında 206.12 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 535 Mayıs 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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Power BI Desktop

ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 2.174 $621 1.446 $495 571 $179

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 280 $153 128 $71 182 $117

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 10.67 Bin Ton, 2023 yılının ilk 3 ayında 60.64 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 18.43 Bin Ton 2023 yılında 181.93 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 437.85 $/Ton, 2023 yılında 644.46 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 3 ayında toplam 8.07 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 3 ayında 117.25 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 120.47 Bin Ton, 2023 yılının ilk 3 ayında 190.44 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 715.16 Bin Ton 2023 yılında 571.31 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 346.42 $/Ton, 2023 yılında 313.37 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 3 ayında toplam 247.74 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 3 ayında 179.03 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 535 Mayıs 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.
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YER FISTIĞI İTHALATI
Aylar Bazında Yer Fıstığı İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 8,10 $12,61 9,81 $15,34 8,29 $12,88

Aylar Bazında Yer Fıstığı İhracatı (Bin Ton)
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YER FISTIĞI İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 1.52 Bin Ton, 2023 yılının ilk 3 ayında 56.55 Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 9.19 Bin Ton 2023 yılında 169.66 Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında ortalama ihracat fiyatı 1180.87 $/Ton, 2023 yılında 2840.84 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 3 ayında toplam 10.85 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 3 ayında 482 Bin dolarlık ihracat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 817.7 Ton, 2023 yılının ilk 3 ayında 2.76 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 2.62 Bin Ton 2023 yılında 8.29 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 1698.29 $/Ton, 2023 yılında 1553.71 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 3 ayında toplam 4.44 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 3 ayında 12.88 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 535 Mayıs 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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TOPLAM 23,55 $27,04 18,21 $24,03 0,17 $0,48
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KOLZA İTHALATI
Aylar Bazında Kolza İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 15,15 $9,78 73,88 $44,66 23,40 $13,35

Aylar Bazında Kolza İhracatı (Ton)
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KOLZA İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 0.64 Ton, 2023 yılının ilk 3 ayında 0 Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 5 Ton 2023 yılında 0 Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında ortalama ihracat fiyatı 880.02 $/Ton, 2023 yılında 46750 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 2 ayında toplam 4 Bin dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 3 ayında 187 dolarlık ihracat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 7.39 Bin Ton, 2023 yılının ilk 3 ayında 7.8 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 220 Ton 2023 yılında 23.4 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 2 ayında ortalama ithalat fiyatı 810 $/Ton, 2023 yılında 570.58 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 2 ayında toplam 178 Bin dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 3 ayında 13.35 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 535 Mayıs 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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Toplam 9,70 19,27 6,40 24,94 0,00 0,19
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BÜYÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI
Aylar Bazında Büyükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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Toplam 261,7 $285,8 116,9 $157,6 108,0 $157,2

Aylar Bazında Küçükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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KÜÇÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 1.46 Bin Adet, 2023 yılının ilk 3 ayında 7.85 Bin Adet

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 2.95 Bin Adet 2023 yılında 23.55 Bin Adet

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 6261.35 $/Ton, 2023 yılında 2464.09 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 3 ayında toplam 1.08 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 3 ayında 2.48 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 9.74 Bin Adet, 2023 yılının ilk 3 ayında 36.01 Bin Adet

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 27.61 Bin Adet 2023 yılında 108.03 Bin Adet

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 4061.84 $/Ton, 2023 yılında 4293.08 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 3 ayında toplam 35.53 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 3 ayında 157.23 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 535 Mayıs 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Canlı Hayvan Piyasalarının Genel Görünümü
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Toplam 35,4 $9,6 16,0 $4,2 23,5 $2,5
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PAMUK İTHALATI
Aylar Bazında Pamuk İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 1.193 $2.415 1.119 $3.128 170 $403

Aylar Bazında Pamuk İhracatı (Ton)
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PAMUK İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 12.03 Bin Ton, 2023 yılının ilk 3 ayında 16.85 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 33.88 Bin Ton 2023 yılında 50.55 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında ortalama ihracat fiyatı 2862.31 $/Ton, 2023 yılında 2319.49 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 3 ayında toplam 96.97 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 3 ayında 117.25 Milyon dolarlık 
ihracat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 93.21 Bin Ton, 2023 yılının ilk 3 ayında 56.77 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 304.14 Bin Ton 2023 yılında 170.3 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 2674.27 $/Ton, 2023 yılında 2368.12 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 3 ayında toplam 813.35 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 3 ayında 403.29 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 535 Mayıs 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Pamuk Piyasası Genel Görünümü

20

YIL
AY

2021
miktar

ton
 

değer
bin$

 

2022
miktar

ton
 

değer
bin$

 

2023
miktar

ton
 

değer
bin$

 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

13.382
11.688
13.035
15.079
11.135
10.602
6.502
8.846
7.942
10.355
14.035
15.432

24.905
24.411
28.137
36.293
27.676
25.853
13.992
19.121
18.667
27.070
39.756
45.525

9.844
12.642
11.391
9.737
7.112

10.558
8.386
5.543
8.000
16.842
27.204
17.122

28.386
36.784
31.797
29.039
20.561
31.558
24.494
15.478
21.751
40.628
60.386
39.587

21.266
10.838
18.443

 
 
 
 
 
 
 
 
 

47.293
25.966
43.986

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Toplam 138.032 331.406 144.380 380.450 50.548 117.245
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ARPA FİYATLARI (TL/TON)
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Sayı : 535 Mayıs 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)
Ekmeklik Buğday Durum Buğday

ABD SRW FOB Rus Karadeniz Fransa

NavlunKepek (Rusya)Mısır ABD Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

419

283 225 160
Rusya-Türkiye 

20 $

Ukrayna-Türkiye 
30 $

6.749 8.192 5.950 5.315 26.167

260264

15.700

Nisan Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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EKMEKLİK BUĞDAY

2023 yılı Ocak - Nisan döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 
10.63 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 14.14 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Nisan döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 
4.88 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 7.73 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)

0

10.000

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

EkimKasım Aralık

2021 2022 2023

2023 yılı Ocak - Nisan döneminde Edirne Ticaret Borsası’nda 
4.02 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 7.85 Bin Ton)  

Sayı : 535 Mayıs 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ARPA BORSA FİYATLARI (TL/KG)

0

2

4

6

2019 2020 2021 2022 2023

KONYA BORSA ORT. FİYAT POLATLI BORSA ORT. FİYAT

ARPA

2023 yılı Ocak - Nisan döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 3.21 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 5.05 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Nisan döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 10.83 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 14.39 Bin Ton)  

Sayı : 535 Mayıs 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

23

Hububat Piyasa Fiyatları
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MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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Sayı : 535 Mayıs 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

2023 yılı Ocak - Nisan döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 530 Ton (geçen yıl aynı dönem 347 Ton)  

2023 yılı Ocak - Nisan döneminde Adana Ticaret Borsası’nda 44.86 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 67.41 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

24
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TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

TÜRİB İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

25

Hububat Piyasa Fiyatları

Ürün Çeşidi

 

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Aylık
Değişim %

Arpa
Buğday Ekmeklik Kırmızı Sert
Mısır

7.183
8.635
32.946

₺5,71
₺6,34
₺5,51

%1,03
-%3,14
%2,73

BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT İŞLEM MİKTARI - TÜRİB
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NİSAN 2023

2023 yılı Ocak - Nisan döneminde arpa 22.36 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 163.07 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Nisan döneminde buğday ekmeklik kırmızı sert 24.81 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 132.92 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Nisan döneminde mısır 123.05 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 403.3 Bin Ton)  

*TÜRİB normal seans ürün çeşitlerinin  1. 2. ve 3.  sınıflarının ağırlıklı fiyat ortalamaları baz alınarak hesaplanmıştır.
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Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)
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Toplam 64,5 18,7 10,1 24,9

KURU FASULYE TİCARETİ (BİN TON)
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Toplam 7,0 11,1 0,3 20,1

Nohut ihracatı 2022 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 61.02 Ton, 2023 yılında aynı dönemde 10.07 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.
Nohut ithalatı ise, 2022 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 2.03 Bin Ton, 2023 yılında aynı dönemde 24.86 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2022 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 6.42 Bin Ton, 2023 yılında aynı dönemde 309.25 Ton olarak 
gerçekleşmiştir.
Kuru fasulye ithalatı ise, 2022 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 2.62 Bin Ton, 2023 yılında aynı dönemde 20.07 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Sayı : 535 Mayıs 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Kaynak: TÜİK
26
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bakliyat Piyasası
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Toplam 430,9 531,3 118,1 190,2

KIRMIZI MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Sayı : 535 Mayıs 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Yeşil Mercimek ihracatı 2022 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 4.05 Bin Ton, 2023 yılında aynı 
dönemde 4.3 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2022 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 4.98 Bin Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 10.44 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2022 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 108.18 Bin Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 118.15 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2022 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 81.81 Bin Ton, 2023 
yılında aynı dönemde 190.2 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2022 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 1.62 Bin Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 1.59 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2022 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 0 Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 134.9 Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kaynak: TÜİK27
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YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası

Sayı : 535 Mayıs 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili dönem ortalama euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Nisan ayında ortalama; 

❖ Besi yemi 6.51 TL/Kg (Geçen yıla göre 25.69%) 

❖ Süt yemi 7.17 TL/Kg (Geçen yıla göre 27.57%) 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Aylık
Değişim%

28.281

455.650

982

-

-

15.166

₺101,47

₺178,50

209,39

195,83

₺197,81

%7,99

%30,13

-%4,16

%38,69

-%2,84

5,00

8,44

9,77

9,35

9,14

Perakende Fiyatlar; İstanbul kıyma Fiyatı 237.35 TL/kg, Kuşbaşı Fiyatı 246.91 TL/kg, Ankara Kıyma Fiyatı 
263.89 TL/kg, Kuşbaşı Fiyatı 274.18 TL/kg  (Kaynak: ESK) 

01/04/23 - 30/04/23

₺108,38 %15,595,12

4.943 ₺86,65 4,27 %9,08

Yurtdışında; ABD dana karkas 120.49 TL/Kg, AB dana karkas 105.10 TL/Kg  (Kaynak: ec.europa, Bord Bia) 

28

Kaynak: ESK

*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.
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TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

2023 Ocak - Mart döneminde genel dış ticarette ihracat 56.14 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 91.06 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.

2023 Mart ayında -8.73 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK

Ay

 

Toplam
İhracat

(Milyon$)

Toplam
İthalat

(Milyon$)

Dış Ticaret
Cari Denge
(Milyon$)

Mar.22 21.221 29.673 -8.452
Nis.22 22.028 28.809 -6.782
May.22 17.546 27.194 -9.648
Haz.22 21.693 29.173 -7.480
Tem.22 16.928 26.603 -9.675
Ağu.22 19.481 30.745 -11.264
Eyl.22 20.611 30.185 -9.574
Eki.22 19.496 27.498 -8.002
Kas.22 20.048 28.298 -8.251
Ara.22 20.793 30.750 -9.956
Oca.23 17.520 31.843 -14.322
Şub.23 17.036 28.900 -11.864
Mar.23 21.586 30.318 -8.732

Karşılaştırmalı Genel Dış Ticaret (Milyon$)
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2023 Ocak - Mart döneminde tarımsal dış ticarette ihracat 6.67 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 5.74 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.

2023 Mart ayında 319.27 Milyon $ değerinde tarımsal dış ticaret fazlası bulunmaktadır. 

Karşılaştırmalı Tarımsal Dış Ticaret (Milyon$)

0K

1K

2K

3K

0

500

1.000

Mar.22
Nis.2

2
May.2

2
Haz.22

Tem.22
Ağu.22

Eyl.2
2

Eki.2
2

Kas.22
Ara.22

Oca.23
Şub.23

Mar.23

Tarımsal İhracat Tarımsal İthalat Tarımsal Cari Denge

Ay

 

Tarımsal
İhracat

(Milyon$)

Tarımsal
İthalat

(Milyon$)

Tarımsal
Cari Denge
(Milyon$)

Mar.22 2.225 1.408 817
Nis.22 2.000 1.898 101
May.22 1.792 1.799 -7
Haz.22 2.199 1.680 519
Tem.22 1.721 1.467 254
Ağu.22 2.030 1.743 286
Eyl.22 2.236 1.593 643
Eki.22 2.319 1.462 858
Kas.22 2.550 1.564 986
Ara.22 2.680 1.727 953
Oca.23 2.252 1.845 406
Şub.23 1.971 1.766 205
Mar.23 2.450 2.131 319
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Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

24.997.870 21.381.032 -%14,47

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları 7.711.418 9.696.665 %25,74
3 Demir ve çelik 7.939.574 5.973.764 -%24,76
4 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme

cihazları,aksam-parça-aksesuarı
4.813.509 6.744.439 %40,11

5 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,
parça, aksesuarı

3.533.100 6.003.077 %69,91

6 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar

2.640.816 11.453.924 %333,73

7 Plastikler ve mamulleri 5.339.986 4.197.864 -%21,39
8 Organik kimyasal ürünler 3.097.533 2.417.474 -%21,95
9 Bakır ve bakırdan eşya 1.233.251 1.880.439 %52,48

10 Hububat 1.143.902 1.575.907 %37,77
11 Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça

ve aksesuarı
1.212.690 1.577.485 %30,08

12 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 2.273.918 1.579.085 -%30,56
13 Eczacılık ürünleri 1.130.603 1.287.681 %13,89

Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların
aksam, parça, aksesuarı

6.324.113 7.460.225 %17,96

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve
parçaları

5.331.720 6.218.379 %16,63
3 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme

cihazları,aksam-parça-aksesuarı
3.076.496 3.740.376 %21,58

4 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

2.890.338 3.318.900 %14,83

5 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar

2.301.897 2.672.605 %16,10

6 Plastikler ve mamulleri 2.801.972 2.654.743 -%5,25
7 Örme giyim eşyası ve aksesuarı 2.725.998 2.625.570 -%3,68
8 Demir veya çelikten eşya 2.520.029 2.500.851 -%0,76
9 Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı 2.178.845 2.291.420 %5,17

10 Demir ve çelik 4.122.944 2.089.518 -%49,32
11 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 1.798.342 1.392.674 -%22,56
12 Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik

yapılar
1.262.365 1.243.680 -%1,48

13 Yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler 1.227.457 1.274.280 %3,81
14 Hayvansal, bitkisel veya mikrobiyal katı ve sıvı yağlar ve bunların parçalanma ürünleri; hazır

yemeklik katı yağlar; hayvansal ve bitkisel mumlar
579.584 898.549 %55,03

15 Kauçuk ve kauçuktan eşya 924.025 998.032 %8,01
16 İnorganik kimyasallar, kıymetli metal, radyoaktif element, metal ve izotopların organik-

anorganik bileşikleri
734.948 793.198 %7,93

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2022, 2023 (Bin $)

İHRACAT Ocak - Mart

Ocak - Mart

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
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TARIMSAL GİRDİ FİYAT ENDEKSİ ŞUBAT 2023 (2015=100)
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Dünya Yağlı Tohum Fiyatları FOB (USD/TON)
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Dünya Hububat Fiyatları FOB (USD/TON)
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◇ Dünya mısır üretiminin geçen yıla göre -5.95% 
azalarak, 1.15 Milyar Ton olması beklenmektedir. İhracatın 
ise -15.48% azalarak 173.87 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Avrupa Birliği, Arjantin, ABD, 
Kanada ülkelerinde azalması beklenirken; Brezilya, Rusya 
Federasyonu, Güney Afrika Cumhuriyeti, Meksika, 
Hindistan, Çin Halk Cumhuriyeti, Endonezya ülkelerinde 
artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Avrupa Birliği, Arjantin, Kanada, ABD, 
Meksika, Ukrayna ülkelerinde azalması beklenirken; 
Endonezya, Çin Halk Cumhuriyeti, Hindistan, Güney 
Afrika Cumhuriyeti, Brezilya, Rusya Federasyonu 
ülkelerinde artması beklenmektedir. 

Veri Tarihi: 11.04.2023

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

136.946 875 137.723 900 %0,57 %2,86

Avrupa Birliği 138.244 31.998 134.341 35.000 -%2,82 %9,38
Hindistan 109.586 8.033 104.000 5.350 -%5,10 -%33,40
Rusya
Federasyonu

75.158 33.000 92.000 45.000 %22,41 %36,36

ABD 44.804 21.782 44.902 21.092 %0,22 -%3,17
Avustralya 36.237 27.512 39.000 28.500 %7,62 %3,59
Kanada 22.422 15.116 33.824 25.000 %50,85 %65,39
Pakistan 27.464 500 26.400 600 -%3,87 %20,00
Ukrayna 33.007 18.844 21.000 14.500 -%36,38 -%23,05
Türkiye 16.000 6.714 17.250 7.000 %7,81 %4,26

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği 52.050 7.331 51.799 5.800 -%0,48 -%20,88
Rusya
Federasyonu

17.505 3.300 21.500 5.300 %22,82 %60,61

Avustralya 14.337 8.007 14.100 8.000 -%1,65 -%0,09
Kanada 6.984 1.981 9.987 2.900 %43,00 %46,39
Birleşik Krallık 6.961 764 7.400 1.000 %6,31 %30,89
Türkiye 4.500 173 7.400 300 %64,44 %73,41

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Üretim İhracat

ABD 382.893 62.776 348.751 46.992 -%8,92 -%25,14
Çin Halk
Cumhuriyeti

272.552 3 277.200 20 %1,71 %566,67

Brezilya 116.000 48.278 125.000 50.000 %7,76 %3,57
Avrupa
Birliği

71.367 6.000 52.972 2.200 -%25,78 -%63,33

Arjantin 49.500 34.400 37.000 25.000 -%25,25 -%27,33
Hindistan 33.730 3.363 34.610 4.000 %2,61 %18,94
Meksika 26.762 250 27.600 200 %3,13 -%20,00
Ukrayna 42.126 26.980 27.000 25.500 -%35,91 -%5,49
Güney Afrika
Cumhuriyeti

16.137 3.200 16.700 3.400 %3,49 %6,25

Rusya
Federasyonu

15.225 4.000 15.832 4.100 %3,99 %2,50

2021/22 2022/23 Değişim (%)

2021/22 2022/23 Değişim (%)

2021/22 2022/23 Değişim (%)

BUĞDAY
◇ Dünya buğday üretiminin geçen yıla göre 1.27% 
artarak, 789.02 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 4.83% artarak 212.89 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya arpa üretiminin geçen yıla göre 4.11% artarak, 
151.96 Milyon Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
-7.40% azalarak 30.01 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

◇ Üretimin Ukrayna, Hindistan, Pakistan, Avrupa Birliği 
ülkelerinde azalması beklenirken; Kanada, Kazakistan, 
Rusya Federasyonu, Birleşik Krallık, Türkiye, Avustralya, 
Çin Halk Cumhuriyeti, ABD ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Hindistan, Ukrayna, ABD ülkelerinde 
azalması beklenirken; Kanada, Birleşik Krallık, Rusya 
Federasyonu, Kazakistan, Pakistan, Avrupa Birliği, Türkiye, 
Avustralya, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Avustralya, Avrupa Birliği 
ülkelerinde azalması beklenirken; Türkiye, Kanada, Rusya 
Federasyonu, Birleşik Krallık ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Ukrayna, Avrupa Birliği, Avustralya 
ülkelerinde azalması beklenirken; Türkiye, Rusya 
Federasyonu, Kanada, Birleşik Krallık ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 
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ARPA

MISIR

Toplam

Toplam

Toplam
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. . . . . .

779.127 203.072 789.016 212.886 %1,27 %4,83

. . . . . .
 

145.963 32.413 151.958 30.013 %4,11 -%7,40

. . . . .
 

.

1.218.141 205.725 1.145.703 173.874 -%5,95 -%15,48
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(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

148.990 2.079 145.946 2.100 -%2,04 %1,01

Hindistan 129.471 22.025 132.000 22.500 %1,95 %2,16
Bangladeş 35.850 17 36.350 5 %1,39 -%70,59
Endonezya 34.400 0 34.000 0 -%1,16  
Vietnam 26.769 7.054 27.000 7.100 %0,86 %0,65
Tayland 19.878 7.682 20.200 8.500 %1,62 %10,65
Myanmar 12.352 2.365 12.500 2.400 %1,20 %1,48
Filipinler 12.540 0 12.411 0 -%1,03  
Japonya 7.636 115 7.480 120 -%2,04 %4,35
Brezilya 7.337 1.392 6.800 1.100 -%7,32 -%20,98

2022/232021/22 Değişim (%)

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Brezilya 130.500 79.063 154.000 92.700 %18,01 %17,25
ABD 121.528 58.721 116.377 54.839 -%4,24 -%6,61
Arjantin 43.900 2.861 27.000 3.400 -%38,50 %18,84
Çin Halk
Cumhuriyeti

16.395 102 20.280 100 %23,70 -%1,96

Hindistan 11.889 61 12.000 150 %0,93 %145,90
Paraguay 4.183 2.273 10.000 6.400 %139,06 %181,57
Kanada 6.224 4.284 6.543 4.500 %5,13 %5,04
Rusya Federasyonu 4.760 730 5.996 1.450 %25,97 %98,63
Ukrayna 3.800 1.385 3.200 2.400 -%15,79 %73,29
Bolivya 3.600 580 3.100 125 -%13,89 -%78,45

2021/22 Değişim (%)2022/23

◇ Dünya pirinç üretiminin geçen yıla göre -0.86% 
azalarak, 510.52 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -1.89% azalarak 55.72 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya soya fasulyesi üretiminin geçen yıla göre 
2.74% artarak, 369.64 Milyon Ton olması 
beklenmektedir. İhracatın ise 9.08% artarak 168 
Milyon Ton seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Pakistan, Brezilya, Çin Halk Cumhuriyeti, 
Japonya, Endonezya, Filipinler ülkelerinde azalması 
beklenirken; Hindistan, Tayland, Bangladeş, Myanmar, 
Vietnam ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Bangladeş, Pakistan, Brezilya 
ülkelerinde azalması beklenirken; Tayland, Japonya, 
Hindistan, Myanmar, Çin Halk Cumhuriyeti, Vietnam 
ülkelerinde artması beklenmektedir. 

◇ Üretimin Arjantin, Ukrayna, Bolivya, ABD 
ülkelerinde azalması beklenirken; Paraguay, Rusya 
Federasyonu, Çin Halk Cumhuriyeti, Brezilya, Kanada, 
Hindistan ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Bolivya, ABD, Çin Halk Cumhuriyeti 
ülkelerinde azalması beklenirken; Paraguay, Hindistan, 
Rusya Federasyonu, Ukrayna, Arjantin, Brezilya, 
Kanada ülkelerinde artması beklenmektedir. 
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PİRİNÇ

SOYA FASULYESİ

Toplam

Toplam

Veri Tarihi: 11.04.2023 Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 
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. . .
 

. . .

514.930 56.798 510.524 55.723 -%0,86 -%1,89

. . . . . .
 

359.797 154.015 369.639 168.003 %2,74 %9,08

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

18.308 455 18.300 470 -%0,04 %3,30

Hindistan 6.800 732 6.300 750 -%7,35 %2,46
Nijerya 4.228 1 4.500 2 %6,43 %100,00
ABD 2.885 536 2.526 499 -%12,44 -%6,90
Sudan 2.355 496 2.500 500 %6,16 %0,81
Senegal 1.678 241 1.700 450 %1,31 %86,72
Myanmar 1.600 60 1.650 185 %3,13 %208,33
Gine 1.335 0 1.200 0 -%10,11  
Arjantin 1.340 936 1.150 825 -%14,18 -%11,86

2022/232021/22 Değişim (%)
◇ Dünya yer fıstığı içi üretiminin geçen yıla göre -1.34% 
azalarak, 49.97 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 4.74% artarak 4.67 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Arjantin, ABD, Gine, Hindistan, Çin Halk 
Cumhuriyeti ülkelerinde azalması beklenirken; Nijerya, 
Sudan, Myanmar, Senegal ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Arjantin, ABD ülkelerinde azalması 
beklenirken; Myanmar, Nijerya, Senegal, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Hindistan, Sudan ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

YER FISTIĞI İÇİ

. . . . . .
 

50.650 4.454 49.971 4.665 -%1,34 %4,74Toplam


